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Вступ. Вогнепальні переломи довгих кісток нижніх кінцівок є складним 

видом травм, що супроводжується ушкодженням діафізу та навколишніх м’яких 
тканин. Механізм ушкодження залежить від кута та швидкості кулі, що 
ускладнює перебіг травми та подальшу реабілітацію [4,5]. Особливої уваги 
потребує ураження скелетних м’язів, яке впливає на відновлення функцій 
кінцівки [4]. 

Актуальність. В умовах зростання кількості вогнепальних поранень 
дослідження патогенезу травматичної хвороби має практичне значення. 
Поєднання ушкоджень кісток і м’яких тканин потребує комплексного підходу до 
лікування. Розуміння механізмів травми та ефективних методів стабілізації, 
таких як інтрамедулярна фіксація, сприяє покращенню результатів лікування [3-
5]. 

Мета. Метою даного дослідження є вивчення патогенезу травматичної 
хвороби у пацієнтів з вогнепальними переломами довгих кісток нижніх кінцівок, 
а також аналіз механізмів ушкодження і впливу різних методів лікування на 
відновлення функцій кінцівок. Зокрема, дослідження спрямоване на оцінку 
ефективності різних підходів до фіксації переломів та їхнього впливу на прогноз 
ускладнень і реабілітаційний процес. 

Матеріали та методи. Для дослідження патогенезу травматичної хвороби у 
пацієнтів з вогнепальними переломами довгих кісток нижніх кінцівок було 
проведено комплексний пошук інформації у провідних наукових базах даних, 
таких як PubMed, Scopus, ResearchGate та SpringerLink. Застосовано метод 
контент-аналізу наукових статей, що дозволяє систематизувати наявні дані щодо 
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механізмів травм, методів лікування та реабілітації пацієнтів. Також було 
проведено аналіз клінічних рекомендацій щодо фіксації переломів та 
відновлення функцій кінцівок, що дозволяє визначити оптимальні підходи до 
лікування пацієнтів з вогнепальними травмами. 

Результати. Патогенез травматичної хвороби при вогнепальних переломах 
довгих кісток нижніх кінцівок є складним і багатофазним. У гострому періоді (1–
3 доба) переважають системні запальні реакції – активація прозапальних 
цитокінів, розвиток набряку, порушення мікроциркуляції та гемодинаміки. Це 
може призводити до травматичного шоку, особливо при поєднаних 
ушкодженнях судин [2,4]. 

У періоді розгорнутої клінічної картини (3–10 доба) зберігається високий 
ризик розвитку інфекційних ускладнень, продовжується тканинна деструкція, 
спричинена шоковою хвилею від кулі. Остання може викликати не лише 
первинне руйнування тканин у зоні контакту, а й некроз м’язів, судин і нервів на 
відстані. Множинні фрагменти кістки, що виникають внаслідок 
високошвидкісного удару, часто ускладнюють перебіг травматичної хвороби та 
підвищують ризик вторинного пошкодження прилеглих структур [5]. 

На етапі реабілітації (після стабілізації) провідним завданням є відновлення 
функцій кінцівки. Використання інтрамедулярних штифтів забезпечує надійну 
стабілізацію кісткових уламків, що знижує ризик несептичних ускладнень і 
прискорює відновлення опорної функції [1,3]. Водночас значення мають методи 
регенерації м’язової тканини, зокрема у випадках глибокого некрозу [4]. 

Таким чином, перебіг травматичної хвороби зумовлений поєднанням 
механічного, ішемічного та запального ураження, що визначає необхідність 
етапного, комплексного підходу до ведення таких пацієнтів. 

Висновки. Травматична хвороба при вогнепальних переломах довгих кісток 
має складний фазовий перебіг, що включає системні запальні реакції, 
ушкодження м’яких тканин і потребує етапного лікування. Розуміння 
патофізіологічних змін у гострому, підгострому періодах і на етапі реабілітації 
дозволяє обґрунтовано обирати тактику лікування та знижувати ризик 
ускладнень. 
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Патогенетичне обґрунтування змін, які відбуваються в ділянці ушкодження є вкрай 
важливою складовою судово-медичного визначення зажиттєвого утворення та давності 
заподіяння механічних ушкоджень. Зажиттєве ушкодження призводить до розвитку 
запалення в пошкоджених тканинах. Запалення є процесом [1, 2], при якому виникає 
реакція на потрапляння до організму чужорідного антигену, або на власні антигени чи 
тканини, які були змінені під дією зовнішнього або внутрішнього чинника та стали 
аутоантигенами, або внаслідок механічного, фізичного, хімічного чи біологічного 


